答為日报

白河大力推动夏季突出交通违法专项整治

通讯员 张小龙

日前,白河县公安局交警大队多措并 举扎实推进夏季突出交通违法专项整治 百日行动,为党的二十大顺利召开创造安 全稳定的道路交通环境。

强化路面管控,全面净化交通环境。科 学部署勤务,按照"警力跟着警情走、勤务随 着警情变"的原则,及时调整警力部署,加大 路面执勤警力投入。以"减量控大"、城区和 农村道路交通秩序整治等专项行动为抓手, 切实加大对"两客一危一货一面"等重点车 辆的检查力度,严查酒驾、醉驾、无牌无证、 超员超载、违法载人等重点交通违法行为, 严防重特大交通事故。加大农村公路、国省 道路巡逻检查频次和密度,每日落实辖区国 省道、事故多发路段和危险路段的巡逻管 控,落实午间、夜间以及周末、节假日等重点 时段"见警车、见警灯、见警察",切实提高辖 区路段的见警率、管事率,提高执法震慑和 警示力度,降低道路风险,努力营造有序、安 全的道路交通环境。7月份,共查处酒驾醉 驾49起、超速359起、客车超员11起、无证 驾驶 45 起、清理违停车辆 2630 辆、拖移机

强化隐患排查,全面铸牢交通安全防 线。对辖区道路进行"拉网式"排查,重点 对陡坡、易坍塌、易积水路段及道路交通 标志、标牌、防护栏损坏、施工路段的情况 进行全面检查,发现存在安全隐患的,逐

一登记、造册,函告相关职能部门并督促 及时整改。组织警力深入辖区客货运企 业、危化品运输企业等重点场所,对已排 查治理的隐患进行"回头看",对重点车辆

驾驶人加强教育管理,严格落实各项监管 措施,强调企业落实主体责任。针对夏季 暴雨洪涝灾害易发多发情况,组织"地毯 式"排查治理临水临崖、易坍塌、易沉降等 重点路段,备足备齐防汛物资,强化24小 时值班值守和应急响应,确保汛期全县道 路交通安全有序。7月份,该局共排查并治 理完成隐患路段5处、"两客一危"车辆检 验率 100%、清理重点隐患驾驶人 48 人、 签订重点企业安全责任书26份。

强化宣传教育,全面提升交通安全意 识。以宣传夏季交通安全法律法规和安全 常识为重点,以"美丽乡村行""一村一栏" 等宣传活动为载体,聚焦"两客一危"和 "一老一小"等重点群体,通过散发宣传材 料、摆放宣传展板、播放警示教育片等形

式,有针对性地开展交通安全宣传教育活 动,引导广大群众养成文明出行的良好习 惯,营造强大宣传声势。利用农村大喇叭、 村委会宣传栏等载体大范围、高频次开展 宣教活动,营造浓厚交通安全宣传氛围, 并深入社区、企业、驾校等地开展交通安 全宣传活动,引导群众自觉摒弃交通陋 习,安全文明出行。强化宣传警示曝光,充 分发挥微信、微博等新型媒体,集中曝光 典型肇事肇祸案例,并及时发布路况、天 气信息,提示广大交通参与者注意出行安 全,自觉遵守交通法规,切实扩大宣传工 作的覆盖面和普及率。7月份,该局共开展 大型主题宣传活动 16 场次、发放宣传资 料 17000 余份、悬挂横幅标语 16条、发送 交通安全提示短信7500条。

"一村一警",守护平安"最后一公里"

该起纠纷争议土地位于岚皋县佐 龙镇,2017 年起因土地权属问题引发 争执,矛盾大,积怨深,经镇、村部门多 次调解无果,后诉至岚皋县法院,一方 当事人对县法院作出的一审民事判决 不服,上诉至安康市中级人民法院。

营权引发的排除妨害纠纷案件进行巡

8月3日,安康中院行政庭法官到 岚皋县佐龙镇,就一起因土地承包经

考虑到正值酷暑,双方年纪较大,为 减少当事人诉累、便于调查案情,法官决 定将庭审"搬进"村里,变"坐堂问案"为 "送法上门",让群众零距离接触庭审。当 日一早,法官便驱车前往争议地块现场调 查,组织双方当事人就争议地块的位置分 别进行确认、记录,便于充分了解争议地 块现状、矛盾纠纷争议点。

当天上午10时,安康中院行政庭 在该村村委会进行巡回审判, 审理过 程中, 法官充分听取双方当事人的意 见,准确归纳双方争议焦点,全面调查 案件事实,通过举证质证、法庭辩论、 最后陈述等审判流程, 耐心细致地向 双方当事人明法析理, 双方均同意在 法庭组织下庭外再行调解, 取得了较 好的社会效果。

近年来,安康中院行政庭积极开 展巡回审判活动,将司法服务与基层 治理深度融合,就地化解群众矛盾,妥 善处理涉农纠纷,为全面推进乡村振 兴提供有力的司法保障。

今年以来,宁陕县公安局按照"大抓基层、大抓基 础"的工作导向,积极推行"四个六"工作法助力"一警 一点"扁平化警务,强力守护百姓平安"最后一公里", 全县有效警情、刑事立案、治安发案同比下降,基层综 合治理共同体成效初显。

宁陕县公安局的推行"四个六"工作法,进一步优化 "一警一点"基层警务机制改革,推动警力下沉、警务前移, 通过开展"六进、六做、六问"实现"六个目标",即县委、县 政府确定的重点项目企业必进、电信诈骗预警较多区域 必进,特殊人群家庭必进、重点退役人员家庭必进,治安 防范重点部位必进,生活困难群体家庭必进;做群防群 治、做情报收集、做矛盾化解、做法制宣传、做重点帮教、 做便民服务:问热点问题、问治安状况、问矛盾纠纷、问重 点动态、问生产生活、问意见建议;实现矛盾纠纷就地化 解、治安要素就地管控、案件事件就地预防、防范网络就 地建立、服务事项就地办理、重大风险隐患就地整改六个 目标。在推进过程中,按照"党建引领、属地管理、网格定 位、职责到人"的要求,宁陕县公安局根据行政区划,常住 人口、流动人口的实际情况,以辖区派出所警力为主体,结 合实际警力及辖区发案特点、治安复杂程度等,以辖区社 区、行政村为基本单元,将全县68个行政村、12个社区, 划分为80个警务网格联系点,每个联系点落实1名警务 人员,每月入村工作3次,每次不少于半天,形成工作日 志,如实记录走访时间、地点、对象、内容,及时发现问题。 解决问题、服务群众。同时,将局机关警力与基层派出所 警力实行捆绑作业,认真落实《局党委班子成员包联和警 种部门支援公安派出所机制》,充分发挥领导带头示范作 用,由"一把手"挂帅联系重点复杂村,各局领导分别联系 辖区重点村;在社区民警辅警全面负责联系责任片区的 基础上,由局机关各警种各部门警力包联相关派出所联 系治安状况复杂的行政村,实现全县各村警力全覆盖,有 力夯实了公安基层基础工作。

宁陕县公安局运用"四个六"工作法,集中精力发现 并解决一批矛盾纠纷隐患,实现小事不出村,矛盾不上 交。今年以来,共发现并化解矛盾纠纷 164 起,联合相关 部门化解重点项目企地矛盾纠纷 28 起;对居住出租房 屋、企业宿舍等流动人口落脚点开展地毯式排查,实时 掌握流动人口底数,摸排登记流动人口2373人。实行派 出所周检查、县局两周一集中联查制度,扎实开展常态 化巡查整治30余次,发现整改安全隐患163处,下发整 改通知书49份;及时协调家属和相关单位,送医救治9 名严重精神病障碍患者,及时消除了安全隐患。将"一警 一点"紧密融合"1+1+N"网格警务,社区民警定期上门 收集材料,把办证大厅转移到网格警务,打通服务群众 的"最后一公里"。今年以来,免费邮寄证件123个,送证 上门服务8次,入偏远村上门办证11次。补录各类无户 口人员户口9人,开具证明200余份。积极推进社会管 理创新,严厉打击各类违法犯罪,切实维护良好的社会 治安环境。今年以来,查处涉赌案件22起,罚款117人, 拘留23人。破获涉枪案件3起,采取刑事强制措施3 人。侦办环食药案件4起,移送起诉4人,取保候审2 人。查处阻工案件2起,行政拘留1人,罚款2人。

连日来,汉滨公安分局交警大队坚持推行所队联动机制,抽调科室民警持续深入城区主要路段开展文明交通整治 行动,扎实推进全国文明城市创建工作。 唐波 摄

一男子三次"小额"盗窃 紫阳法院判刑

本报讯(通讯员 纪俊)近日,紫阳法院审判一 起盗窃案。2022年4月,紫阳界岭人陈某到界岭 某银行柜台支取低保金,因账户无余额未果。陈某 准备离开银行时,恰逢正进入银行大厅门口的老 人彭某,且彭某上衣口袋露出现金,陈某发现后遂 起盗窃念头,迎上彭某佯装熟人向彭某打招呼、握 手、拥抱,并趁机将彭某上衣口袋中的现金89元 盗取,随即离开现场。

经公安机关查明,陈某于2020年9月因盗窃 他人旧手机一部被紫阳县公安局行政拘留7日, 于 2021 年 11 月因盗窃他人现金 500 元被紫阳县 公安局行政拘留7日。紫阳法院审理后认为,被告 人陈某两年内盗窃三次,应认定为多次盗窃,其行 为触犯《中华人民共和国刑法》第264条的规定, 已构成盗窃罪,依法判处被告人陈某有期徒刑6 个月并处罚金 1000 元。

《中华人民共和国刑法》第264条:盗窃 公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户 盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有 期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金; 数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以 上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别 巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以 上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没 收财产。

明丈夫的余光荣说。 2018年年底,产业园的千亩核桃获得 丰收,生态猪养殖也进展顺利,盈利有50 多万元,她没有给自己留一分钱,全部用

她一时半会儿还不了。"当初借钱给张冬

明经常挂在嘴边的一句话。张冬明省吃俭 用,将全部精力投入产业园建设中,目前 整个产业园已发展核桃 1200 亩、魔芋 500 亩,年出栏生态猪300头、肉牛100头、山 羊 200 只,每年还带动 60 户群众增收,发 放务工工资 30 余万元。目前,她已还债 107万元。每逢丈夫忌日,张冬明总会拿着 还债收回的欠条到丈夫坟前烧掉,让长眠 地下的丈夫安心。

8月3日,石泉法院饶峰法庭的干警们冒 着酷暑,在群山中跋涉数个山头后,到因伤致残 的当事人病榻前巡回开庭,成功化解了一起离 婚诉讼案件。

本案原告卓某某和被告雷某某本为夫妻, 婚后两人经常争吵,卓某某原本为了孩子坚持 忍耐,但2017年雷某某不慎因伤致残,卧病在 床后,巨大的生活压力使得卓某某感觉家庭无 法再维系下去,遂于2021年提出离婚诉讼,被 饶峰法庭依法判决驳回诉讼请求。之后双方感 情仍无好转,依旧处于分居状态。

在第一次离婚诉讼被驳回一年后, 卓某某 再次向法庭提起诉讼。按照《民法典》第1079条 之规定,经人民法院判决不准离婚后,夫妻双方 又分居满一年,一方再次提起离婚诉讼的,应当

因此从表面看,本案承办法官只需查明双 方是否分居一年以上,以及共同财产、共同债务 并对其进行分割后,即可判决卓某某与雷某某 离婚。但承办法官考虑到雷某某现在卧病在床, 生活困难,并且双方还有两个孩子,贸然判决离 婚后,对雷某某及其孩子今后的生活会产生极 为不利的影响,便一方面宣讲有关法律法规,另 一方面耐心地做双方及其亲属工作,终于在历 经两个多小时的调解后,双方就离婚后财产分 割、子女抚养、债务分担等问题达成了一致,并 且在雷某某的病榻前签订了调解协议,将这起 持续一年多的离婚诉讼画上了圆满的句号。



平利县公安局举行县级兼职教官聘任仪式

本报讯(通讯员 李娅丽)近 日,平利县公安局县级兼职教官 聘任仪式在双品培验中心举行, 包含警务实战、法律实务、心理 健康等警务专题科目。

仪式上宣读了《平利县公安 局关于聘任县级兼职教官的决 定》,并现场颁发了聘任证书,随 后组织全体兼职教官召开了第

一次工作例会。聘任县级兼职教 官是年度教育训练工作的重要 内容,是推动平利公安教官队伍 科学化、规范化、实战化、专业化 建设的必然要求,县级兼职教官 要不忘初心、牢记使命,认真履 职、勇于担当,努力为推进新时 代平利公安教育训练工作提供 强有力的人才队伍保障。

利用网络诽谤他人 当事人被拘 5 目

本报讯(通讯员 董书员 高博) 近日,汉阴公安局漩涡派出所接 到辖区某村村干部报警,村民吴 某利用网络平台发帖声称村干 部滥用职权、利用非法手段胁迫 当地村民征地拆迁等,对黄某个 人声誉造成损害。

漩涡派出所受案并开展调 查。经依法查明,违法行为人吴某 出于个人目的,捕风捉影,借题发 挥,捏造不实言论在网络上发布,

吴某诽谤他人的违法行为依法处 以行政拘留5日的处罚。 民警提醒:网络并非法外之 地, 广大网民应依法依规上网,

其行为违反《中华人民共和国治安

管理处罚法》第42条之规定,遂对

文明理性发声,依法表达诉求, 不随意辱骂诽谤他人,共同维护 良好的网络环境,对于利用网络 违法犯罪的,公安机关将坚决依

"六大专项行动"提升平安建设质效

本报讯 (通讯员 张婷)今 年以来,平利县聚焦打造平安建 设示范和争创"平安银鼎",紧盯 人民群众关切的急难愁盼问题, 深入开展平安建设"六大专项行 动",不断提升平安建设满意度。

该县主要领导多次召开会议 专题研究部署,分管领导亲自指 导制定《平利县平安建设"六大专 项行动"方案》,并于6月组织召 开平安建设"六大专项行动"推进 会,就深入开展打击治理电信网 络诈骗、未成年人保护、道路交通 安全整治、中小学生防溺水、棋牌 娱乐场所整治、打击整治养老诈 骗进行全面安排部署,将具体任 务细化到各镇各部门。

围绕打击治理电信网络诈 骗,扎实开展"防诈骗案件、扫涉 诈窝点、降涉案两卡、管涉诈人 员"四大行动,全力以赴控发案、 减损失。围绕开展未成年人保护 专项行动,印发《平利县未成年 人保护专项行动实施方案》,构

建"六位一体"的未成年人保护 工作体系。围绕道路交通安全整 治专项行动,持续开展"一盔一 带"整治,依法严厉打击酒驾、醉 驾及农用车载人等交通违法行 为,目前共查处各类交通违法行 为 7435 起。围绕开展中小学生 防溺水专项行动,建立预防中小 学生溺水联防工作机制,各镇、 相关部门在危险水域、库塘设置 提醒标志 1348 个,对堰、塘、池 等水域实施围挡 181 处,组织镇 村志愿者组建联合劝导队伍 176 支,对重点水域开展常态巡 查。围绕棋牌娱乐场所整治专项 行动,对重点场所开展清查,目 前共破获赌博刑事案件1起,查 处赌博治安案件31起,治安处 罚 292 人, 关停非法棋牌室 16 个。围绕打击整治养老诈骗专项 行动,扎实推进"宣传发动、线索 排查、依法打击、综合治理"四项 工程,目前已核实办结养老诈骗 有效线索2条。

"五指铁拳"护好群众钱袋子

通讯员 唐小明

地处汉阴县北部山区的铁 佛寺镇,近两年来先后发生2起 电信网络诈骗案件。为遏制电诈 发案势头,该镇打好组织推动、 综合防控、宣传引导、机制建立、 责任闭环"五指铁拳",全镇自去 年 10 月至今实现电信网络诈骗

工作中,该镇成立了全民反 诈全域防诈领导小组,将全镇划 分为南、北、中3个防控片区,各 级网格针对虚假贷款、兼职刷 单、购物退款、"杀猪盘"、冒充领 导干部和公检法等常见诈骗现 象,开展"集镇扫楼、农村清户" 行动 2 轮次,向群众"面对面"传 授防骗识骗技巧3000余人次; 将派出所、司法所、市场监管所、 农商银行、中小学校等驻镇单位 的人员力量分配到各个网格,在 偏远村组和企事业单位开展"六 进"活动 30 场次,建立微信社交 群8个,以"指尖反诈"挤压了电 信网络诈骗的滋生空间。 同时,该镇结合新民风建

设,将全民反诈同践行社会主 义核心价值观有机融合,全镇 332 名联户干部和 342 名网格 员开展院落宣讲40余场次,安 装反诈 APP4000 多人次。将"三 留守"和外出务工群体列为反 诈防诈的重点对象,组建了12 支反诈宣传志愿服务队, 在村 组社区开展"红马甲"宣讲 19 场,用身边人、身边事开展警示 教育;建立警民协作机制,注重 发挥群众在预防电信网络诈骗 中的"源头活水"作用,将全警 反诈与全民反诈贯穿起来,推 动有限警力向无限民力转变。 建立多维劝阻机制,根据反诈 中心预警指令和当事人所处位 置,第一时间精准采取电话制 止、上门劝阻、就近派警等干预口 措施,确保了"反诈干预人跑在 电诈嫌疑人之前"。

柔肩扛重担 诚信美名传

–记陕西省诚实守信道德模范候选人张冬明

通讯员 陈金山

2017年以前,家住平利县城关镇普济 寺村的张冬明有一个殷实幸福的四口之 家。丈夫在平利县城关镇附近的山上建成 了 1200 多亩的市级产业园,并将产业园 里里外外打理得井井有条,张冬明只需要 照顾好刚出生的小女儿和在西安上大学 的儿子。平时在家,她被丈夫捧在手心,人 人都羨慕她嫁得好。

天有不测风云。2017年5月,张冬明 的丈夫被诊断为肝癌晚期,高额的治疗费 一下子让这个原本幸福的家庭陷入困境, 相伴而来的则是产业园的经营陷入危机。 为了治疗丈夫的疾病,她带着丈夫跑了数 十家医院,不仅花光了家里所有的积蓄, 还欠下了许多债务,但病魔并没有因张冬 明的坚持不懈而放过她丈夫。

2018年初,她的丈夫医治无效去世。 丈夫走后,债主天天催债。产业园工人怕

她付不起工资,陆续辞职。产业园管理、抚 养子女、照顾年迈多病的公公及偿还丈夫 生前投资产业园所欠下的 400 多万元债 务, 生活重担顷刻间全部压在了42岁的 张冬明身上。看着眼前的一切,张冬明大 脑一片空白。"那时候真是连死的心都有 了。但是一想起我丈夫生前许下的'做人 要有信誉'的诺言,我就在心里暗下决心, 他的账,我来还。

"我在丈夫病床前许下了两个承诺, 一是我要替他还清所有债务,二是把产业 园管理经营好,那是他10多年的心血啊, 也是我的精神寄托!"张冬明坚定地说。

为了能将产业园经营下去,张冬明先 把产业园里可以出栏的猪、牛卖掉,保证 工人工资。对于债主,张冬明则一家家上 门说明情况,并用自己的名字重新写下借 条,请求债主先宽限一段时日,并承诺在

一定期限内将钱还上。将债主稳定后,张 冬明便带着刚满一岁的孩子住进了山上 的产业园,一边照顾孩子一边学习园区管 理经营技巧。

2018年,张冬明将全部精力都放在产 业园管理上,产业园的 1000 亩核桃经过 前几年的培育开始挂果,一切向好的方向

为缓解张冬明的经济压力, 县农业农 村局根据鼓励支持市级园区建设政策,帮她 将银行的 207 万元贷款转为政府贴息贷款。 有了政府的帮助,张冬明对产业园的发展更 有信心了。在农业技术人员的长期指导和她 自己通过看书、上网、参加培训等方式不断 学习下,经过一年时间,她已经可以将产业 园各项事宜处理得妥妥当当。

"真没想到,一年时间,她就将欠我的 30万元全部还清,说实话,当初还真担心

4年来,张冬明除了为女儿、儿子买过 几身衣服外,没为自己添过一件衣裳。"别 人信任我,我不能让他们失望。"这是张冬